
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU

ATA DA 868 SESSAO ORDINARIA (VIRTUAL)

23 DE SETEMBRO DE 2027

PRESIDENTE. FABIANO OLIVEIRA

19 SECRETÁRIO- JOAQUIM DA.JANELINHHA

29 SECRETÁRIO- JOAQUIM DA JANELINHA

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas e dez minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Goribolde (DEM), Cícero do Sonto Morio (PODE), Doutor Monuel

Morcos (PSD), Eduardo tlmo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa

(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábío Meireles (PSC), lsac

(PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito

Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito

de Todos), (SOLIDARIEDAD E), Pastor Diego (PP), Professora

Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do 8),Ricardo

Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto

de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar
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(REPUBLICANoS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro dâ

Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro).

Lida a ata da octogésima quinta Sessão Ordinária, que foi

aprovada sem restrição. Pela Ordem, a Vereadora Emília Corrêa

solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do Defensor

Público aposentado João Emílio, e registrou a sessão em seu

nome, o que foi deferido pelo presidente.

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Projetos de Leis de números: 158/2ozt
de autoria da Vereadora Emília Corrêa, institui "Março como o

mês de doações de rações e acessórios para animais", 7621202I

de autoriâ do Vereador Pastor Diego, díspõe sobre perda ou

extravio de cârtão de ticket de estacionamento nos

estabelecimentos comerciais, 19512027 de autoria da Vereadora

Linda Brasil, dispõe sobre o estabelecimento de cotas para o
ingresso de pessoas trans e travestis no serviço público municipal

em cargos efetivos e em comissão, 213/2027 de autoria do

Vereador Professor Bittencourt, altera e acrescenta dispositivo à

Lei 3352, de vinte e oito de junho de dois mil e seis, que dispõe

sobre criação do Conselho Municipal da Juventude, 214 /2027 de

autoria do Vereador Professor BittencouÍ, estabelece alteração

no protocolo de vacinação na cidade de Aracaju para aqueles que

se recusarem a tomar a vacina contra a covid-19 devido

unicamente a marca do imunizante, 215 /2021 de autoria do

Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), reserva de dez por

cento das vagas em processos seletivos realizados no âmbito do
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Município de Aracaju, para candidatos que tenham até cinco

anos de conclusão do ensino superior. Requerimentos de

números: 369 /7021 de autoria do Vereador Doutor Manuel

Marcos, 409/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil,

447 /2027 de autoria do Vereador Breno Garibalde , 45012021 de

autoria do Vereador Fabiano Oliveira, 458/2021 de autoria do

Vereador Joaquim da Janelinha, 459 /2021, de autoria do

Vereador Professor Bittencourt. Inscritos no Pequeno Expediente,

usaram da palavra os Vereadores: Isâc mostrou um vídeo das

ações do governo federal com relação a votagão da PEC 3212020

dizendo que mudaram o parecer sem comunicar os parlamentares,

enfatizando que essa PEC desconstrói o serviço público e em

plena crise econômica de desemprego onde muitas pessoas por

não estarem trabalhando e desempregadas, ficaram sem condições

de comprar o seu botijão de gás e começaram a cozinhar de lenha,

e por causa disso tem pessoas intemadas no HUSE por causa de

queimaduras, lamentando que em pleno século vinte e um esse

fato esú acontecendo. Finalizou dizendo ser contra essa reforma

administrativa apelando aos nossos parlamentares sergipanos que

não votem nessa PEC 32. Joaquim da Janelinha em seu discurso

disse que esteve reunido com a senadora Maria do Carmo

pedindo soluções para o Conjunto Augusto e na ocasião solicitou

a senadora uma emenda parlamentar para que o bairro

Farolândia seja modelo em sistema de monitoramento de

câmeras com resolução de imagem em alta delinição nas praças,

saídas e entradas do conjunto. Disse ainda que no local estavam

também o ex-deputado federal José Carlos Machado, o ex-
prefeito de Propriá, Lucia.no de Menininha e a sua assessora de

comunicação Monique Costa. Finalizou em outro assunto falando

do Senhor Altamiro que vende geladinho no conjunto e está

precisando de uma ajuda para não perder seu apartamento. Lindâ
Brasil falou do problema global que afeta o futuro da humanidade
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e que a seu ver, precisa de ações efetivas dizendo que as pessoas
estão morrendo por falta de água, alimentos, disse ainda que as
pessoas lutam por um novo tempo para as ações relacionadas à

ecologia e a proteção do patrimônio ambiental do planeta e se

faz urgente ações que protejam o nosso meio ambiente.
Finalizou agradecendo a atenção de todos. Nitinho em seu
discurso elogiou o trabalho dos colegas de parlamento da atual
legislatura, dizendo que se sente orgulhoso de trabalhar com
essa nova Câmara com ideias jovens e que pensa no coletivo.
Disse índa que os vereadores precisam lembrar que são
representantes da população e não trabalhar apenas num
projeto pessoal, pois estão representando o povo de Aracaju e

que infelizmente algumas pessoas vestem a capa da vaidade e

esquecem que o povo é muito maior que a gente e que
humildade é saber andar no meio do povo. Concluiu deixando
claro que os Edis não podem fazer é prometer a populâção o
que não podem cumprir, e que neste parlamento muitos
vêreadores que tem bom coração e tem diversos trabalhos
sociais voltados para a população aracajuana Paquito de Todos
lembrou que realizou uma visita no Residencial José Eduardo
Dutra no Porto Dantas onde os moradores cobraram a limpeza do
campo de futebol no local, ao tempo que agradeceu a Emsurb por
ter atendido a sua demanda. Ainda em suas colocações convocou
toda a população aracajuana parâ participar das audiências
públicas da Revisão do Plano Diretor de Aracaju, pois estamos
num momentô importante para a cidade, e que esse plano está
há mais de vinte anos sem revisão. Concluiu ressaltando que
Aracaju terá um crescimento com a participação das pessoas

levando suas críticas. Ricardo Vasconcelos se solidarizou com
os familiares do Delegado Marcelo Hercos que foi alvejado por
meliantes e está na UTI, ao tempo que parabenizou a policia pela
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captura dos dois envolvidos e que ainda estão em busca do

terceiro meliante. Em outro assunto a família de doadores de

órgãos, dizendo que ontem foi realizada a captação de dois
órgãos, ao tempo que pediu as famílias que se conscientize da

importância da doação dos órgãos porque salva vidas. Concluiu
agradecendo a atenção de todos. Sávio Neto de Vardo da
Lotérica se somou a fala do Vereador Paquito de Todos com
relação às audiências públicas, ao tempo que também reforçou o

convite para todos participarem e na ocasião parabenizou a Emurb
pelo trabalho que vem realizando na cidade. Conciuiu
parabenizando o Vereador Cícero do Santa Maria pela passagem

do seu aniversário no próximo sábado. Sheyla Galba informou
que esteve visitando o Conselho Tutelar no sexto Distrito, no

Bairro Santa Maria, dizendo que abrange várias localidades e

muitas demandas para poucos conselheiros e informou que

ainda dentro deste mês pretende visitar os demais distritos, para

verificar as necessidades de cada um deles, e que na ocasião de

sua visitâ verificou que o local funciona numa pequena casa

alugada, que foi adaptada para ser a sede, os quartos que foram

transformados em escritórios são pequenos e abafados, sem

nenhum tipo de ventilação, inclusive o ventilador há muito
tempo está quebrado e, mesmo com pedido, não é feito o

consertos. Finalizou pedindo que os vereadores realizem visitas

aos distritos para saber o que essas pessoas passam. Cícero do
Santa Maria agradeceu a Deus por no próximo sábado está

fazendo mais um ano de vida dizendo que esse ano seu maior
presente loi ter sido eleito e se tomar parlamentar. Ato contínuo,
informou que ontem esteve visitando o Conselho Tutelar no

segundo Distrito dizendo que no local verificou que os

conselheiros trabalham diumamente sem horário, afirmando que
precisa que seja criada uma Frente Parlamentar de Fiscalizaçào e

Apoio aos Conselheiros Tutelares. Concluiu informando que hoje
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não haverá reunião da Comissão de Saúde. Eduardo Lima
parabenizou o parabenizar o trabalho dos seus colegas
destacando que esta legislatura vem trabalhando com excelência
pela cidade e que o fato de caminharem juntos ainda que alguns

sejam de oposição, não tem impedido que os aracajuanos
parabenizem o trabalho que os mesmos vêm realizando. Em
outro assunto informou que ontem esteve no loteamento lardim
Recreio, localizado no bairro Santa Maria, visitando o Projeto

Caminho do Bem que é um projeto realizado com apoio de

moradores da região que se uniram de forma voluntária para

dedicar-se ao trabalhar com crianças, adolescentes e idosos,

levando um pouco de alegria para aquelâs pessoas carentes de

ãcesso a entretenimento, idealizado por Thiago Amarantes.
Finalizou dizendo que no Bairro Santa Maria por mais que o
trabalho esteja sendo considerado excelente, ainda há muito o
que se fazer e ressaltou que Õutras localidades como a Avenida
Alexandre Alcino, Horto, Aquários, Paraíso do Sul, entre outras,
necessitãm de um olhar diferenciado e mais humano por parte

das autoridades. Inscritos no Grande Expediente, usaÍam da
palavra os Vereadores: Pastor Diego em eu discurso criticou a

live realizada pela Vereadora Linda Brasil que a seu ver, na
ocasião fez criticas ao seu Projeto de Liberdade Religiosa onde
foi dito que esse vereador estava querendo abrir caminho para o
ódio e o preconceito, e a vereadora fez vrárias criticas e faltou
também com respeito, ao tempo que explicou que o seu Projeto
de Lei busca assegurar um direito já prevísto na Constítuição
Federal e não existe qualquer incitação à violência, discurso de

ódio ou perseguição. Finalizou dizendo que a live foi
preconceituosa e perseguição religiosa. Foi aparteado pelos

Vereadores: Eduardo Lima e Fábio Meireles. Professor
Bittencourt rebateu a fala do Vereador Pastor Diego, dizendo que
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participou da live da Vereadora Linda Brasil, e que foi pautada
pelo respeito religioso, e que o projeto do vereador trata de um
assunto que lhe interessa muito. Em outro assunto convidou a

todos para conde a Academia de Letras estará prestando uma
homenagem a Hilma Fontes, ao tempo que também informou
que hoje as vinte horas estará realizando uma live junto com o
professor Alvaci sobre o Setembro Amarelo com o tema do
suicídio, presente na vida de muitas pessoas que muitas vezes

nem tem com quem conversar. Finalizou em outro assunto
dizendo que não está apoiando a candidata a govemo de Rogerio
Carvalho e que sempre esteve ao lado do prefeito Edvaldo
Nogueira. Foi aparteado pelo Vereador Cícero do Santa Maria.
Professora Ângela Melo falou da importância da participaçào
popular nas audiência do Plano Diretor, ao tempo que lamentou o

método adotado pela prefeitura com relação ao tempo que os

vereadores tem de oito minutos para falar dizendo que é cuÍo
para se debater com profundidade os problemas existentes nos

bairros. Disse ainda que a linguagem utilizada dos técnicos da
prefeitura ao invés de aproximar as pessoas acaba afastando e elas
precisam fazer parÍe do plano diretor que já faz mais dez anos

sem ser revisado. Concluiu em outro assunto repudiando o
discurso do presidente da república na ONU; Foi aparteada pela
Vereadora Linda Brasil. Ricardo Marques teceu comentários
com relação a denúncia do Ministério Público Federal sobre o
Hospital de Campanha dizendo que as gravações das conversas

telefônicas entre servidores e empresário mostra a falta de amor
ao próximo e vidas foram ceifadas e que se tivessem colocado
UTI muitas vidas teriam sido salvas, e que até o momento o
prefeito não se manifestou sobre o assunto e que um dos

servidores envolvidos continua recebendo da prefeitura.
Finalizou fazendo um minuto de silêncio pelas vídas perdidas.

Em Explicação Pessoal, a Vereadora Linda Brasil questionou a
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fala do Vereador Pastor Diego com relação a sua live onde
falaram sobre Liberdade Religiosa e Estado Laico, dizendo que
apenas foi destacado os pontos que resumem bem os perigos que
o projeto do Vereador Pastor Diego apresenta e que analisando
junto com sua assessoria nas entrelinhas, viram que a proposta
que está tramitando é contra o Estado Laico, e é inconstitucional.
Pela Ordem, usaram da palavra os Vereadores: Professora Ângela
Melo, Fábio Meireles, Pastor Diego, Linda Brasil, que consta na
íntegra nos anais deste poder. E, como mais nada houvesse a
trataÍ, o Seúor Presidente marcou uma Sessão Ordinária no
horário Regimental, dia vinte e oito de setembro de dois mil e

vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho
Cardoso, vinte e três de setembro de dois mil e vinte e um.
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